



Информбюро

www.isu.ru

12+

Иркутский УНИВЕРСИТЕТ

Для тех, кто учится и учит



№ 11 (1932), 27 сентября 2017 года

Издается с 17 апреля 1952 года

Поддержка перспективных исследований молодых ученых ИГУ

20 сентября в Дирекции Объединенного института ядерных исследований (ОИЯИ) в Дубне прошла встреча с ректором Иркутского государственного университета Александром Аргучинцевым. Со стороны ОИЯИ во встрече участвовали директор института Виктор Матвеев, главный ученый секретарь Александр Сорин и выпускник ИГУ, заместитель директора Лаборатории ядерных проблем Дмитрий Наумов.

В ОИЯИ ректор ИГУ прибыл для обсуждения возможностей совместной организации постоянной площадки для проведения традиционной Байкальской школы ОИЯИ по физике элементарных частиц и астрофизике на территории Байкальской биологической станции НИИ биологии ИГУ, находящейся в п. Большие Коты. Александр Аргучинцев предоставил на рассмотрение Дирекции ОИЯИ проектное предложение по развитию и модернизации Байкальской биологической станции, особо подчеркнув исследовательские возможности местности, как по изучению озера Байкал, так и по использованию этого уникального озера в качестве физической установки для изучения окружающего мира.

Представители Иркутского государственного университета традиционно вошли в число лучших всероссийского забега «Кросс нации 2017». По подсчетам организаторов на старт вышли более шести тысяч любителей бега и профессиональных спортсменов. В их числе 250 студентов и сотрудников университета, а также ведущие легкоатлеты сборной команды физкультурно-оздоровительного центра ИГУ. Соревнования проходили на дистанциях в 4, 8, 12 километров.



Астрофизическая обсерватория TAIGA

Исследования аспирантов Иркутского государственного университета были отмечены Министерством образования и науки РФ. Труды шести молодых ученых признали полезными и актуальными, за что аспирантам назначили стипендии Президента Российской Федерации и стипендии Правительства Российской Федерации. Отметим, что ИГУ стал единственным вузом Иркутской области, аспиранты которого вошли в список стипендиатов.

Оба вида стипендии будут получать:

Илья Уланов, аспирант исторического факультета (научные руководители Е.А. Липнина, И.М. Бердников), сотрудник НИЦ «Байкальский регион» ИГУ. Аспирант изучает древнее гончарство юго-западной части Байкальской Сибири: культурные и технологические традиции. В рамках его работы проводится технико-технологический анализ керамических комплексов эпохи неолита обозначенного района. Технические и культурные традиции гончарства, выявленные в результате анализа, будут рассмотрены как источник по истории культурных процессов юго-западной части Байкальской Сибири.

Иван Морозов, аспирант Педагогического института (научный руководитель С.В. Пыжьянов), сотрудник Иркутского противочумного института. Молодой ученый занимается экологическими особенностями популяций таежного клеща на территории Сибири и Дальнего Востока. Исследуя данную тему, студент преследовал ряд целей: описать встречаемость аномалий (нарушений) развития экзоскелета взрослых клещей в различных популяциях азиатской части России, оценить влияние различных факторов (климатических, антропогенных и т.д.) на эту встречаемость, а также исследовать связь между наличием у клещей нарушений развития и их зараженностью возбудителями различных болезней. На данный момент исследованы 4181 самка и 2836 самцов таежного клеща *Ixodes persulcatus* Schulze, 1930 из 16 выборов трех федеральных округов.

Андрей Холмогоров, аспирант физического факультета (научный руководитель В.Б. Иванов), сотрудник НИИ прикладной физики ИГУ.

В сфере его научных интересов – новые возможности применения GPS, спутниковых одночастотных навигационных наблюдений для диагностики ионосферы. Отметим, что Андрей второй год подряд будет получать стипендии, причем второй год подряд оба вида.

Стипендией Правительства Российской Федерации удостоены:

Анастасия Бондаренко, аспирант физического факультета (научный руководитель М.А. Маркова), сотрудник Института динамики систем и теории управления имени В.М. Матросова СО РАН. Тема диссертации: «Представление функции Грина векторной частицы в виде континуального интеграла по траекториям в рамках формализма Дэффина-Кеммера-Петье. Обобщение на случай частиц со спинами 3/2 и 2 в рамках теории Баба-Мадхавара». Результаты исследования позволят по-новому взглянуть на область теоретического описания частиц со спином 1 и определить такую новую область исследования как теория Дэффина-Кеммера-Петье с деформацией. Это в свою очередь позволит сделать новый шаг в описании глюонов, что представляется весьма важным, поскольку квантовая хромодинамика выступает

теоретической основой описания процессов с сильным взаимодействием в физике высоких энергий.

Владимир Самолига, аспирант физического факультета (научный руководитель В.Б. Иванов), сотрудник НИИ прикладной физики ИГУ. Молодой ученый исследовал компьютерное моделирование установки HiSCORE, входящей в состав астрофизической обсерватории TAIGA. Моделирование позволяет оценить параметры установки и проверить точность алгоритмов, применяемых на реальном оборудовании.

Надежда Лагода, аспирант химического факультета (научный руководитель А.Ф. Шмидт), сотрудник Института нефте- и углехимического синтеза ИГУ. Тема диссертации: «Применение методов, базирующихся на измерениях дифференциальной селективности, для изучения механизмов сложных каталитических реакций».

Иркутский государственный университет гордится студентами и аспирантами, работа в научной сфере которых заслуживает столь высоких стипендий.

Мария Евстратова

Стипендиями высокого ранга удостоились также 14 студентов бакалавриата и магистратуры Иркутского государственного университета. Им назначены стипендии Президента РФ и стипендии Правительства РФ. Один из студентов будет получать оба вида стипендий.

Оба вида стипендий получит студент магистратуры химического факультета ИГУ Александр Бобков. В списке его достижений две статьи, опубликованные в журналах, входящих в международные базы данных Web of Science (Core Collection) и Scopus. Александр становился призером 55-й Международной научной студенческой конференции МНСК-2017, VIII Всероссийской молодежной школы-конференции «Квантово-химические расчеты: структура и реакционная способность органических и неорганических молекул» (2017г.), занимал I место на Всероссийской «Байкальской школеконференции по химии – 2017» с международным участием.

Стипендиатами Правительства РФ стали:

- ★ Кристина Бойченко (Институт социальных наук)
- ★ Юлия Бортневская (Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникации)
- ★ Елена Данилова (Юридический институт)
- ★ Анна Жукова (факультет психологии)
- ★ Анастасия Камынина (факультет психологии)
- ★ Михаил Климонов (Институт математики, экономики и информатики)
- ★ Ксения Крутикова (исторический факультет)
- ★ Михаил Латышев (Институт математики, экономики и информатики)
- ★ Мария Лошанина (Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникации)
- ★ Кирилл Лукьянов (Институт социальных наук)
- ★ Клим Савченков (факультет сервиса и рекламы)
- ★ Виктор Сафарбаков (Юридический институт)
- ★ Мария Смердова (исторический факультет)



ИРКУТСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ
УНИВЕРСИТЕТУ
100 ЛЕТ

Сайт к столетию ИГУ: возможности для студентов и сотрудников

Напомним, что к своему 100-летию Иркутский государственный университет запустил в работу специальный сайт. Адрес простой: 100.isu.ru. Здесь размещена историческая информация, статьи о знаменитых выпускниках, очерки. Приглашаем желающих выступить авторами материалов для этого сайта. Темой текста может стать значимая для университета личность или историческое событие. Свой очерк нужно направить на электронный адрес isupress@isu.ru. За более подробной информацией можно обратиться в управление информационной политики ИГУ по телефону 521-971.



Достижения – не конечный результат, а начало чего-то нового

В рамках рубрики «История успеха», мы продолжаем знакомиться с интересными, неординарными личностями нашей альма-матер. В этом выпуске речь пойдет о талантливом молодом археологе, аспиранте второго года обучения исторического факультета ИГУ, научном сотруднике НИЦ «Байкальский регион» Илье Уланове. Илье мы задали несколько вопросов.



– Илья, как Вы пришли в археологию?

– В 2010 году я поступил на исторический факультет ИГУ. Никогда не думал, что стану археологом, но однажды мне предложили принять участие в Российской археолого-этнографической студенческой конференции (РАЭСК). Можно сказать, что с этой конференции и начался мой путь в археологии. Во-первых, именно в ее рамках я написал свою первую работу, а во-вторых, во время конференции я впервые столкнулся с теплой атмосферой археологического сообщества, его открытостью. Археологи – это люди, которые живут друг с другом в поле по 2-3 месяца, поэтому в обычной жизни им уже нет нужды что-то из себя изображать. Мне это очень импонирует.



– Чем ещё Вас притягивает археология?

– Работа археолога очень интересная, веселая, романтичная. По-настоящему привлекает то, что археология всегда дает возможность делать открытия, независимо от того, студент ты или ученый. В поле у тебя всегда есть шанс найти что-то такое, что до тебя еще никто никогда не находил, поддержать предмет своего исследования в руках. Известный археолог Л.С. Клейн однажды сравнил археолога со «следователем, опоздавшим к месту преступления на тысячу лет». Это действительно так, ведь по различным остаткам деятельности человека археологи пытаются восстановить прошлое человечества. Это очень захватывающе и увлекательно.

– То есть главное – любить свое дело?

– Безусловно. Если ты не будешь любить свое дело, ты ничего не достигнешь.

– Илья, что входит в область Ваших научных интересов, над какой темой Вы работаете?

– Руководитель моей научной работы – кандидат исторических наук, старший научный сотрудник НИЦ «Байкальский регион» ИГУ Иван Михайлович Бердников. Он занимается аналитическим гончарством. В сферу моих научных интересов также входит гончарство, а именно древняя керамика нашего региона эпохи неолита, технологические и культурные традиции древнего гончарства.

– Расскажите, пожалуйста, подробнее...

– Во-первых, меня интересует техника изготовления керамики. Сама по себе керамика – это один из немногих материалов, наряду с камнем и костью, сохраняющийся в земле с течением времени. Появление керамики на нашей территории относится к эпохе раннего неолита (около 7-8 тыс. лет назад).



Интересно то, что по следам, сохранившимся на керамике, мы можем узнать о технике ее изготовления. Причем, начиная от самых первых стадий (сбор сырья, изготовление формовочной массы) и заканчивая обжигом и использованием этого сосуда в быту. Изучение технологии изготовления керамики помогает пролить свет и на другие аспекты жизнедеятельности древних людей. Например, следы веревок или сетки уже говорят о том, что человек был знаком с плетением. Примечательно, что сами веревки до наших времен не сохранились, потому что были изготовлены из органических материалов. Следы пальцев, например, могут сказать о том, кто изготавливал то или иное изделие.

– Расскажите о своих достижениях?

– Для меня, главное достижение – это то, что остается в голове, то есть интеллектуальное богатство: концепции, гипотезы, теории, которые затем вытекают на бумагу. Я участвую в грантах, которые получает лаборатория, работаю по грантам РФФИ, РНФ, Министерства образования и науки РФ. В прошлом году выиграл университетский грант для аспирантов, получил грант фонда М. Прохорова, пять лет подряд был стипендиатом Оксфордского фонда. Сейчас стал получать стипендию Президента и Правительства РФ.

– Впечатляет! Илья, а Вы преподаёте?

– Нет, моя деятельность – это студенческий археологический клуб ИГУ. Функционирует он с 2014 года. Традиция археологических кружков нашего вуза очень стара. Первый кружок «Народоведение» был образован в 1919г. петербургским этнографом и археологом Б.Э. Петри. Я и моя коллега Наталья Соколова решили продолжить многолетнюю традицию. В рамках кружка мы обсуждаем вопросы археологии, слушаем лекции преподавателей, приглашаем ученых из других городов и стран, проводим различные семинары, на которых выступают и сами ребята. Это здорово. Мне нравится работать со студентами. Молодежь очень вдохновляет, горящие глаза и жажда

познания говорят сами за себя. К нам приходят люди разного возраста и профессий, и мы стараемся просвещать людей не только в общих вопросах (рассказываем о том, что такое археология, какое археологическое богатство хранит наш край с древнейшей истории региона), но и с точки зрения сохранения культурно-исторического наследия.

– Скажите, у Вас есть хобби? Вам хватает времени на увлечения?

– Конечно! Я увлекаюсь спортом. Люблю играть в футбол, болею за московский «Спартак». Играю в шахматы, на гитаре, читаю книги, смотрю фильмы. Что ещё? Баскетбол люблю, плавание.

– У Вас есть жизненное кредо?

– Никогда не старался выработать для себя что-то подобное. Всегда ценил трудолюбие и честность. Жизнь постоянно подкидывает нам сложные ситуации, часто приходится выбирать. И если у тебя есть принципы и при выборе ты ими руководствуешься, то для меня это – высшая добродетель. Главное – быть честным с самим собой и с другими людьми.

– Интересно, а что Вы думаете об успехе в жизни?

– Надо всегда стремиться к чему-то новому, задавать планку самому себе. Достижение цели не должно быть конечным результатом, это должно быть началом чего-то нового.

– Что бы Вы пожелали ИГУ в юбилейный год?

– Желая университету, чтобы он продолжал развиваться. Хочется, чтобы наш вуз всегда оставался лучшим!

Итак, какие же качества формируют успешную личность? Думается, главное – это бесконечная любовь к своему делу. Пожелаем Илье творческих успехов и профессионального роста!

Наталья Матвеева



Геолог и биолог без поля – не специалист

С 31 августа по 9 сентября 2017 г. в Крыму на учебно-научной базе Санкт-Петербургского государственного университета состоялась **Пятая международная конференция «Полевые практики в системе высшего образования».**

На конференцию собрались преподаватели традиционно «полевых» специальностей: геологи, биологи, географы, археологи. С пленарным докладом «Научные экскурсии по озеру Байкал: путешествие в страну чудес» выступил профессор кафедры зоологии беспозвоночных и гидробиологии Вадим Тахтеев. Был представлен другой доклад сотрудников этой же кафедры Александра Суслова и Евгении Мишариной «Энтомологическая часть учебной полевой практики по зоологии беспозвоночных на биологической станции ИГУ (озеро Байкал)».

Не секрет, что в последнее время активно пропагандируется дистанционная форма образования. Однако в

освоении ряда специальностей просто невозможно сделать успехи, только уютно сидя дома у компьютера. С предметом изучения необходимо знакомиться на месте. Инициаторы конференции, геологи из СПбГУ, уже 65 лет проводят на своей базе в Крыму практику по геологическому картированию. В ее ходе студенты самостоятельно исследуют учебный полигон, и затем на основе своих наблюдений и записей составляют оригинальную карту с применением компьютерной техники. В Стратегии развития геологической отрасли до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ, прямо сказано, что «Система подготовки специалистов геологического профиля в высших учебных заведениях предусматривает ... развитие региональных центров (полигонов) для прохождения студентами учебной практики».

— К сожалению, подобными документами не закреплена необходимость полевой составляющей в подготовке биологов и экологов, —



делится Вадим Тахтеев. — Однако она совершенно очевидна. Участники конференции единодушно признали, что полевые практики — важнейший элемент подготовки современных специалистов по самым разным естественнонаучным направлениям, и нужно преодолеть тенденцию к их сокращению в программах обучения бакалавров и магистров. Хотя части чиновников представляется, что проще обойтись без них.

У нас на Байкале есть уникальная возможность продемонстрировать разнообразие водных организмов. Пестрота ландшафтов обуславливает и большое богатство наземных видов и экосистем. Обмен опытом с коллегами убедил, что учебная биологическая база ИГУ в Больших Котах практически не имеет аналогов в других частях страны, и ее необходимо всячески поддерживать. И она развивается — в текущем

году, например, введено в эксплуатацию новое здание столовой.

Организаторы предоставили возможность участникам конференции побывать в нескольких экскурсиях с геологическим, гидрогеологическим, ботаническим и археологическим содержанием, а также в четырехдневной полевой экскурсии по Восточному Крыму, включая посещение заповедника на мысе Опук. Нам довелось увидеть грандиозные вулканические массивы Кара-Дага, участки ненарушенных крымских степей, развалины античного города Киммерик, пещерные города в обнажениях известняков и еще массу интересного. Все это лишний раз убеждает: уникальное природное наследие страны необходимо активно использовать в обучении студентов.

По материалам организаторов, фото предоставлены Вадимом Тахтеевым

ИГУ в числе лидеров программ Фонда В. Потанина

Иркутский университет занял 17 строчку в рейтинге вузов по версии благотворительного фонда

Положительную динамику продемонстрировал Иркутский государственный университет в рейтинге высших учебных заведений, составленном Благотворительным фондом Владимира Потанина. В ранжированном списке ИГУ занял 17 строчку, поднявшись на 39 пунктов в сравнении с результатами прошлого года. Всего в рейтинге представлено 75 российских вузов.

Рейтинг формируется на основе показателей по всем конкурсам программ Фонда: стипендиального — для магистрантов, грантового — для преподавателей магистратуры, социально значимых проектов, Школы фонда. Отметим, студенты ИГУ активно участвуют в конкурсах стипендиальной программы с 2013 года. В этом году победителями конкурсов программы Владимира Потанина стали пять магистрантов и один преподаватель магистерской дисциплины.

— Стипендиальный конкурс состоит из двух этапов: в первом, заочном, ты оформляешь заявку, описываешь свои научные интересы, общественную деятельность, которой занимаешься. На основе заочного этапа происходит отбор во второй. Этот тур проходит в разных городах, где команда экспертов проводит для участников деловые игры, тренинги, конкурсы. Приезжают очень разные студенты, отличающиеся как направлением изучаемой дисциплины, так и возрастом. Конкуренция большая — все очень замотивированные,



активные, коммуникабельные и целеустремленные, — поделилась победитель стипендиального конкурса Марина Попова.

По результатам очного этапа определяются 500 победителей, которым назначается стипендия в размере 15 000 рублей ежемесячно до конца обучения. В конце каждого года стипендиаты обязательно заполняют отчет, где указывают свои научные работы и публикации за время с момента назначения стипендии, прикладывают копии зачетной книжки, диплома.

Все стипендиаты и грантополучатели могут принять участие в Школе фонда. В каждом городе формируются свои команды, которые разрабатывают проекты и потом презентуют их на Школе. В этом году команда из Иркутска выиграла в конкурсе социально значимых проектов, представив идею создания инклюзивной площадки для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Людмила Добосова

Поздравляем!

55 лет исполнилось специализации «Физиология растений» на биолого-почвенном факультете Иркутского государственного университета. 30 лет кафедре физиологии растений, клеточной биологии и генетики (базовый институт — Сибирский институт физиологии и биохимии растений СО РАН).

Как писал академик К.А. Тимирязев «Растение — это посредник между небом и землей. Оно как истинный Прометей, похитивший огонь с неба. Похищенный им луч горит и в мерцающей лучине, и в ослепительной искре электричества». Изучение механизмов этого посредничества, лежащего в основе энергетики всей биосферы и, соответственно, ее благополучия является основным предметом изучения физиологии растений.

Появление и развитие специализации «Физиология растений» на биолого-почвенном факультете ИГУ тесно связано с созданием в 60-70 годах прошлого столетия Сибирского отделения Академии наук СССР, организацией Иркутского научного центра и Восточно-Сибирского биологического института, который впоследствии был реорганизован в Сибирский институт физиологии и биохимии растений (СИФИБР).

В июне 1987 г. по инициативе директора СИФИБР, члена корреспондента РАН Р.К. Салаяева и ректора ИГУ профессора Ю.П. Козлова был заключен Договор между Иркутским государственным университетом и Сибирским институтом физиологии и биохимии растений СО АН СССР о распределении и целевой подготовке молодых специалистов на основе долговременных прямых связей. Подписание этого Договора ознаменовало создание кафедры физиологии растений, клеточной биологии и генетики (базовый институт

— Сибирский институт физиологии и биохимии растений СО РАН), предназначение которой — готовить не только физиологов растений, но и специалистов в области молекулярной биологии.

В настоящее время кафедра готовит бакалавров по профилю «Биохимия» и магистров по направлению подготовки «Биохимия и молекулярная биология», сотрудничество кафедры не ограничивается только СИФИБР СО РАН. Студенты выполняют курсовые и выпускные квалификационные работы в лабораториях Лимнологического института СО РАН, НИИ биологии при Иркутском государственном университете, Научного центра проблем здоровья семьи и репродукции человека, Иркутского научно-исследовательского противочумного института Сибири и Дальнего Востока.

Сегодня на кафедре работают 11 преподавателей, из которых трое — доктора и семеро — кандидаты биологических наук. С 2014 г. заведует кафедрой д.б.н. Светлана Владимировна Осипова, ведущий научный сотрудник лаборатории физиолого-биохимической адаптации СИФИБР СО РАН.

Сотрудники кафедры «Физиологии растений, клеточной биологии и генетики» считают своей миссией помощь выпускникам школ Иркутска и Иркутской области в приобретении углубленных знаний в области биохимии и молекулярной биологии для участия в решении конкретных задач в рамках направлений, определенных в Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации. Эта миссия соответствует интересам Российской Федерации и интересам многих молодых людей, ищущих свой путь в жизни.

По материалам сотрудников кафедры



Профком студентов ИГУ – взять максимум!

Наступил новый учебный год, и в сентябрьском выпуске газеты «Иркутский университет» расскажем первокурсникам о деятельности Первичной профсоюзной организации студентов и о том, какие возможности есть у студентов классического университета.

Главная задача организации – защита прав и интересов обучающихся. Члену профсоюза стоит отчетливо понимать, какие возможности есть у профкома и что можно сделать, чтобы получить как можно больше бонусов.

Обо все по порядку.

Стипендия

Помимо государственной академической стипендии у студентов есть возможность получать дополнительные денежные средства. Профком помогает в оформлении различных видов стипендий. О них и пойдет речь.

Размер стипендии

Государственная академическая стипендия для студентов, обучающихся на «отлично» –
5146 руб. 51 коп.

Государственная академическая стипендия для студентов, обучающихся на «хорошо» и «отлично» –
3027 руб. 36 коп.

Социальная стипендия –
4543 руб. 08 коп.

Повышенная стипендия

Такую стипендию можно получить за особые достижения по одному из пяти направлений: научная, учебная, спортивная, творческая и общественная деятельность. Достижения добавляются в личном кабинете на специальном портале stip.isu.ru, где модераторы их проверяют и начисляют баллы за каждое. Таким образом выстраивается рейтинг, на вершине которого определенно стоит оказаться, ведь размер «повышенки» в нашем университете составляет целых 9 тысяч рублей и выплачивается она весь семестр. В новом семестре рей-

тинг формируется заново. Обращаем внимание на то, что для получения такого вознаграждения у учащегося не должно быть академической задолженности.

Стипендия для «коммерсантов»

Профком студентов ИГУ всегда старается помочь всем членам профсоюза, оказывая материальную поддержку обучающимся как на бюджетной, так и на коммерческой основе. Студентов-коммерсантов профком поддерживает в виде стипендии в размере 5 тысяч рублей. Стипендия выплачивается тем, кто принимает активное участие в жизни ИГУ.

Летний отдых

Уже два года подряд студенты ИГУ отправляются на Байкал получать положенную порцию солнечных лучей и теплой воды. В распоряжении отдыхающих 6 дней для насыщения всеми благами, а их, к слову, тут достаточно. Небольшие комнатки на четверых, теплый душ, трехразовое питание на свежем воздухе. Для любителей проводить целый день на пляже найдутся надувные матрасы и карматы. Вечером программа разнообразна: игры, квизы, дискотеки, теплые общение у костра. А основой потрясающего отдыха является само место – один из заливов Малого моря. Все это доступно любому студенту университета бесплатно (оплатить необходимо только проезд). Для этого нужно вовремя подать заявку в профком студентов и предоставить справку от терапевта. Идеальная возможность провести время с друзьями и хорошо отдохнуть.

Питание

Завтрак – это не просто прием пищи, а трамплин, с которого мы отправляемся прямо в наступающий день. Поэтому именно на этот утренний ритуал профком решил обратить внимание. Для членов профсоюза существует проект «Профсоюзный завтрак». С 10:00 до 12:00 студент имеет возможность бесплатно позавтракать. Для этого нужно лишь предъявить профсоюзный билет. Каждую неделю завтрак меняется, что позволяет не заскучать от однообразия.

Дисконтно-бонусная программа «Твой плюс»

Проект, который своей целью ставит укрепление и развитие системы социальной поддержки студенчества, успел стать популярным не только в нашем университете, но и в городе. Карта позволяет получать скидки и бонусы от партнеров программы. В списке можно встретить компании, которые значительно различаются между собой предоставляемыми услугами, поэтому каждый найдет что-то нужное для себя. Чтобы получить карту необходимо обратиться к председателю профбюро на факультете или в профком студентов.

Льготные проездные на автобус, трамвай и троллейбус

Раз в месяц проездной со скидкой 50% могут приобрести студенты, проживающие в общежитии, либо студенты, относящиеся к категории малообеспеченных, т.е. получающие социальную стипендию. Для полного комплекта необходимо быть членом профсоюза. Нужно отметить, что для получения проездного на автобус нужно предварительно оставить заявку до определенного числа.

СКС-бонус

Программа ОАО «РЖД», по которой желающий может получить скидку 25% на проезд в купейных вагонах при покупке электронного билета. Главное условие вновь всего лишь одно – быть членом Профсоюзной организации студентов ИГУ. Затем сотрудники Профкома готовят необходимые документы, после чего скидка становится доступной, а значит, уже можно поковать чемоданы и отправляться в путь.

Уральские авиалинии

Продолжаем тему путешествий. Для членов профкома студентов ИГУ предоставляется скидка 10% на «Уральские авиалинии». Чтобы ей воспользоваться необходимо:

1. найти ваш рейс на сайт <https://www.uralairlines.ru/>;
2. написать специалисту ППОС ИГУ о том, что вам необходима скидка 10%;
3. прийти в ППОС ИГУ с профсоюзным билетом и получить скидку 10% на перелет.



Новогодний подарок для ребенка

Для студентов, у которых есть дети, профком предоставляет новогодние подарки. Чтобы его получить, нужно написать заявление на получение подарка, приложить копию свидетельства о рождении, принести в ППОС ИГУ весь пакет документов. При себе необходимо иметь профсоюзный билет.

ГОС-ФИТ

Проект «ГОС-ФИТ» призван привлечь участников к ЗОЖ-движению, познакомить с принципами здорового, осознанного питания, рассказать о важности правильного построения тренировочного цикла.

Что ожидает студентов здесь?

- ★ Комплексные занятия по различным направлениям с профессиональными тренерами.
- ★ Лекции по здоровому питанию.
- ★ Полезные советы от специалистов в области диетологии и спорта.
- ★ Фитнес-марафоны.
- ★ ЗОЖ-пикники и другие интересные мероприятия.

Новая площадка

В сентябре Профсоюзная организация стала ещё ближе к студентам: состоялась открытие новой площадки профкома в Педагогическом институте ИГУ (Нижняя набережная, 6, каб. 225). Теперь студенты могут обратиться за консультацией, подать документы на материальную помощь, приобрести проездной на любой из действующих площадок.

Прием студентов в Педагогическом институте осуществляется с понедельника по пятницу с 9 до 16 часов (обед с 12:30 до 13:30).

Анастасия
Неумывакина

Профком студентов ИГУ – мощнейшая студенческая организация университета, которая объединяет все направления, касающиеся жизни студента. Профком дает возможность каждому проявить себя, сформировать навыки, развить лидерские качества, организаторские способности. Профком – это «студенты для студентов». И поэтому главный ориентир нашей работы – интересы членов профсоюза, – Маргарита Цыганова, председатель ППОС ИГУ.

